

EL CAUDILLO ADOPTARA PARA SU RECONSTRUCCION LOS PUEBLOS DAMNIFICADOS POR EL RIO GUADALQUIVIR

La crecida de este río ha causado grandes estragos en las ruinas de Itálica

Sevilla.—Su Excelencia el Jefe del Estado adoptará para su inmediata reconstrucción todos los pueblos de la zona ribereña del Guadalquivir que han sufrido más con motivo de la inundación. Entre ellos figuran los de Coria, Villaverde y Alcalá del Río. En estas tres localidades, las aguas del Guadalquivir ocasionaron daños materiales de excepcional importancia. La inundación destruyó caminos vecinales y carreteras, y asimismo ocasionaron el hundimiento de muchas casas.—Cifra.

DECRECE LA SUBIDA DEL EBRO

Torres.—Durante la madrugada ha seguido subiendo el fuerte caudal del Ebro, iniciando su salida en los puntos más bajos sin inundar ninguna calle. Las últimas noticias recibidas a las doce de la mañana anuncian que el nivel de las aguas decrece.—Cifra.

ESTRAGOS EN LAS RUINAS DE ITALICA

Sevilla.—La riada del Guadalquivir ha hecho un importante estrago en las históricas ruinas de Itálica, donde se hallan los restos del viejo anfiteatro romano y a donde afluye de continuo el turismo nacional y extranjero.

El viejo circo romano se halla visiblemente resquebrajado por varios lugares. Se ha hundido una

(Pasa a cuarta página)

ESPAÑA RECIBE EL HOMENAJE DE LA REPUBLICA DOMINICANA

La presencia del "Juan Sebastián Elcano" provoca el entusiasmo entre los dominicanos

Ciudad Trujillo.—Continúan los actos en honor de los guardiamarinas españoles del buque escuela "Juan Sebastián Elcano", que se encuentra anclado en este puerto. A dichos actos no solamente se ha sumado la col-



Asistieron varios ministros, el presidente de las Cortes y otras personalidades

Madrid.—La diócesis de Madrid-Alcalá ha celebrado brillantemente el Día del Papa, cuyo acto ha constituido una impresionante manifestación de fe.

En la Santa Iglesia Catedral se celebró una solemne misa y Te Deum, al que asistieron los miembros del Gobierno y autoridades, que fue presidida por el Nuncio Su Santidad, monseñor Cicognani.

A la puerta del templo esperaban el Ayuntamiento y la Diputación en incorporación bajo mazas y hombres y miembros de Acción Católica con sus estandartes, así como los alumnos del Seminario Conciliar de Madrid.

El Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, fué recibido por el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo Garay, y los caballeros secretos de capa y espada de Cladoncha, Ugo na, Gamazo y Cárdenas, y el señor Carrillo, que portaban el palio bajo el cual entró el Nuncio.

En todas las parroquias de la diócesis se han celebrado esta mañana misas de comunión durante las cuales se acercaron a la Sagrada Mesa gran cantidad de fieles.—Cifra.

Ante el altar integraban la presidencia oficial, el ministro de Asuntos Exteriores; el presidente de las Cortes, ministros del Aire, de Hacienda, de Educación Nacional, de Justicia, y Agricultura; capitán general de la primera Región y otras autoridades.

El templo resultaba insuficiente para contener a la gran cantidad de fieles que no pudieron penetrar en

FERVOR RELIGIOSO EN MADRID



Madrid.—La veneración madrileña hacia la sagrada imagen de Jesús de Medinaceli, congrega en el día del primer viernes de Marzo, a gran multitud de fieles. Se calcula en quince mil las personas que han desfilado ante el Santo Cristo en el año actual. La fotografía nos muestra a la esposa e hija del Jefe del Estado orando ante la imagen.

nia española de Ciudad Trujillo, sino el Gobierno y el presidente de la República. El sábado por la noche se organizó un baile en la casa de España en honor de los guardiamarinas españoles. Asistieron el comandante del barco, la oficialidad y todos los guardiamarinas; los miembros de la representación diplomática española destacados y numerosos miembros de la colonia española y varios miembros del Gobierno, así como representantes del Ejército y diversas personalidades. La fiesta transcurrió en un ambiente de gran cordialidad, poniéndose de manifiesto los entrañables vínculos que unen a los dos países.

Entre los aplausos de la población que presenciaba su paso, los guardiamarinas desfilaban el domingo por la mañana por las principales calles de esta capital para dirigirse a la Catedral, donde oyeron misa. En la plaza, ante el templo se congregó una compacta multitud que esperaba la salida de los marinos españoles. Al aparecer estos fueron objeto de una gran ovación en la que se mezclaban los gritos de ¡Viva la Marina española! ¡Viva España!

A las once de la mañana llegó al barco el presidente de la nación. Los guardiamarinas formaban en cubierta y rindieron los honores militares correspondientes al presidente, que recorrió detenidamente el barco y departió extensamente con el comandante del mismo.

Argentina estudia la cuestión de la emigración española

Esta se producirá en virtud del reciente acuerdo hispano-argentino

Buenos Aires.—Varias organizaciones españolas en esta capital, han celebrado una reunión para estudiar el problema de la afluencia de españoles a la Argentina en virtud del acuerdo económico comercial hispano-argentino, afluencia que robustecerá el factor étnico en las poblaciones norteamericanas.

Se decidió exponer oportunamente al Gobierno español las aspiraciones de dichas organizaciones en favor de la nueva corriente emigratoria. Al mismo tiempo, se acordó construir una comisión encargada de estudiar los asuntos relacionados con esta cuestión.—Efe.

Un programa de ayuda de los EE.UU. a Grecia

Washington.—El presidente Truman ha convocado a los jefes políticos del Congreso en la Casa Blanca con el fin de redactar el programa de ayuda a Grecia, en el que se espera sea incluida la promesa de ayudarle financieramente, pero no con el Bósfor.—Efe.

Homenaje a una maestra benemérita



El Magisterio burgalés, tributó ayer un sentido homenaje, con asistencia de las autoridades, a la ilustre maestra burgalesa doña Crescencia López Revuelta, con motivo de su jubilación. En la foto, aparece la homenajeada, a la salida de la función religiosa, celebrada con tal motivo, en la iglesia de San Cosme y San Damián. (Foto FEDE)

COMIENZA EN MOSCU LA CONFERENCIA DE LOS MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES

Molotov, que presidía la reunión, puso de relieve las dificultades que los cancilleres habrán de vencer

Rusia propone que entre los asuntos a tratar figure el de "China unida"

Londres. (Urgente).—A las tres de la tarde (hora oficial española), ha comenzado la conferencia de Moscú. Asisten los ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y Unión Soviética.—Efe.

"PRUDENTE OPTIMISMO"

Londres.—Noticias procedentes de la capital soviética, indican que en los círculos políticos de aquella capital, se califica de "atmósfera de prudente optimismo" la que reina en Moscú antes de dar comienzo las sesiones de ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes.—Efe.

MOLOTOV Y BEVIN CELEBRAN SU CUMPLEAÑOS

Londres.—Según informan de Moscú, Molotov y Ernest Bevin celebraron ayer su cumpleaños. Bevin que ha cumplido sesenta y seis años de edad, fue invitado a un "coctel" a unos cuantos amigos, en su hotel donde se hospedaba y dio después un paseo por la ciudad.—Efe.

ESTADOS UNIDOS BUSCA UNA ALIANZA POR 40 AÑOS ENTRE LOS "CUATRO GRANDES"

Moscú.—Pocas horas antes de comenzar la Conferencia de Moscú, el secretario de Estado norteamericano, general Marshall, celebró una conferencia con los correspondientes estadounidenses que se encuentran en la capital soviética.

Puso de relieve que se esforzará en conseguir un tratado de alianza por 40 años entre Inglaterra, Estados Unidos, la URSS y Francia, con el fin de mantener a Alemania desarmada y desmilitarizada.

Agregó que apoyará los acuerdos adoptados en Postdam y los principios asentados por su antecesor, Byrnes, en su célebre discurso de Stuttgart, el verano pasado.

Añadió que aunque todavía no está señalado el orden del día que seguirá la Conferencia, tanto Estados Unidos como Gran Bretaña, tratarán de revisar el tratado de paz con Austria, en primer lugar.

También declaró el general Marshall que no tiene planes para conferenciar con Stalin. Hasta ahora ha conversado solamente con el ministro de Asuntos Exteriores francés, Bidault y el ruso, Molotov y que durante su corta estancia en París, discutió el tratado de desmilitarización general.

LA PRIMERA REUNION

Londres.—La primera reunión de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores que se celebra en Moscú fué inaugurada por el ministro soviético Molotov, pronunciando un corto discurso en el que puso de relieve la importancia de las dificultades que deberán afrontar y la necesidad de vencerlas en provecho de la humanidad. Hizo constar que la labor preparatoria de los tratados de paz con Austria y Alemania, realizada en Londres y Berlín, ha sido grande y útil.

Seguidamente Molotov saludó a los jefes de las delegaciones de Estados Unidos, Inglaterra y Francia en nombre de su Gobierno.

A continuación, hizo uso de la palabra el secretario del Foreign Office,



Con asistencia del delegado nacional de Sindicatos, vicesecretario general de Ordenación Económica y autoridades locales, se celebraron el domingo brillantes actos sindicales. En la foto de arriba, puede verse el momento de la inauguración del Hogar del Productor, en la calle de Victoria. Abajo, los empleados de la Compañía de Aguas señores Carbonell y Quintana, momentos después de ser condecorados con la Medalla del Trabajo, forman en un grupo con algunos de sus compañeros de trabajo. (Fotos FEDE)

Fracasa un atentado contra el presidente de Filipinas

Explotó una bomba, frente a la tribuna donde acababa de pronunciar un discurso

Manila. (Urgente).—Ha fracasado un atentado contra el presidente Rojas, según anuncia la agencia United Press. Estalló una bomba de mano frente a la tribuna desde la que acababa de pronunciar un discurso.

El atentado contra el presidente Rojas se produjo en el momento en que el embajador filipino en Washington se acercaba a aquél para felicitarle por su discurso. Rojas resultó ileso pero el embajador sufrió varias heridas.—Efe.

Entrada triunfal del arzobispo de Granada en la ciudad

Se posesiona de su cargo el nuevo obispo de Pamplona



Granada.—A las tres y media de la tarde hizo su entrada en Granada el nuevo Arzobispo doctor don Balbino Santos Olivera. La esplendidez del día, con un sol radiante, y la temperatura primaveral, tras un temporal de nieves y lluvias, ha contribuido a

propuso seguidamente que Molotov de Francia y Estados Unidos secundaran la sugerencia y el ministro Molotov aceptó.

Finalmente los ministros decidieron aprobar una serie de cuestiones de procedimiento y organización, así como de orden del día. La reunión terminó a las cuatro de la tarde (hora oficial española).—Efe.

ASUNTOS A TRATAR

Londres.—Radio Moscú informa que los cuatro ministros de Asuntos Exteriores reunidos en aquella capital acordaron hacer figurar en el orden del día de los asuntos a tratar el de la "China unida".

También anuncia que los ministros acordaron examinar en la próxima sesión la propuesta de Marshall relativa a la reducción de las fuerzas de ocupación en Europa.

Marshall manifestó que estaba de acuerdo con la propuesta rusa sobre China pero que precisaba un plazo de 24 horas para estudiar el correspondiente procedimiento antes de poder dar su asenso definitivo. Sin embargo de observaciones hechas últimamente por Marshall—añade la emisora—se deduce que aprobará la propuesta soviética al menos de que asista a las conversaciones un representante de China.

Por último y a propuesta de Bevin, los cuatro ministros aprobaron la sugerencia del informe del Consejo de control de Berlín dando por liquidado el Estado prusiano.—Efe.

En Santa Fe, a 10 kilómetros de Granada, se detuvo el Arzobispo á des de la brillantez de los actos celebrados con este motivo.

El público, estacionado en todas las calles del trayecto, hizo objeto de cariñosas demostraciones de afecto al nuevo Arzobispo de Granada.

EL DOCTOR DELGADO GÓMEZ, EN PAMPLONA

Pamplona.—Hoy, a mediodía, ha hecho su entrada solemne en la diócesis de Pamplona el nuevo Prelado, doctor don Enrique Delgado Gómez, procedente de Vitoria. El Cabildo catedral las autoridades navarras, así como muchas representaciones y comisiones, salieron al límite de la provincia para recibir allí la primera bendición del nuevo Obispo. Con él han venido autoridades y representaciones de Almería. Una vez llegada la comitiva a Pamplona, el doctor Delgado Gómez se ha revestido de capa, mitra y báculo en la Basílica de San Ignacio. El templo estaba repleto de público y las calles de la ciudad totalmente engorramadas.

El público no cesó de aplaudir por las calles hasta el Palacio Episcopal.

Las circunstancias por que a través de la vida un poco amarga...

De esta forma se explica Antíguedad, en "El Diario Vasco", examinando el lado malo de la cuestión...

Nos alegramos estas perspectivas. Entre otras causas principales, porque ahora que nos vamos a constituir en un partido...

GOBIERNO CIVIL

SUSPENSIÓN DE VISITAS. Al trasladarse a Madrid el Excmo. Sr. Gobernador Civil...

Pregón de la Falange

Información sindical. SINDICATO PROVINCIAL DE LA MADERA Y CORCHO. Con el fin de tratar asuntos de gran interés...

Delegación de Hacienda. LIBRAMIENTOS. Don Santos Luis Ochoa y don Roberto Izquierdo.

Camiones nuevos. Alfa Romeo, Saurer, Isotta, Fraschini, Guy y Thornycroft de 4, 5, 7, 8 y 15 toneladas...

COMPRO. libros antiguos, modernos, bibliotecas, Enciclopedia Espasa, Litografías extranjeras...

Actualidad burgalesa

Fervoroso homenaje de admiración y afecto a doña Crescencia López

A la benemérita maestra acompañaron en aquél todas las autoridades burgalesas

Ayer, lunes, con motivo de la jubilación de la benemérita maestra burgalesa doña Crescencia López Revuel...

El homenaje, íntimo y cordial, dió comienzo en la iglesia de San Cosme y San Damián...

En el resto de las navas formaba un gran concurso, constituido por personas de las más diversas clases...

Por último, doña Crescencia López Revuel en emocionadas frases agradeció el tributo de cariño que se le dedicaba...

La fiesta, amenizada por el gran violinista Esteban acompañado por el maestro Quesada...

Terminada la misa, el doctor Cigüenza pronunció una breve plática, mostrando la alegría de la parroquia...

Después de la ceremonia religiosa, la homenajada, a la que una niña, en nombre de la Comisión organizadora...

Después de la ceremonia religiosa, la homenajada, a la que una niña, en nombre de la Comisión organizadora...

Al finalizar la fiesta, que fué en camorada por el espíritu de cordialidad de que estuvo impregnada...

Después, doña Carmen Rodríguez, en breves y emocionadas palabras, mostró el cariño y la emoción con que todas las que recibieron la enseñanza...

La fiesta, amenizada por el gran violinista Esteban acompañado por el maestro Quesada...

Terminada la misa, el doctor Cigüenza pronunció una breve plática, mostrando la alegría de la parroquia...

Después de la ceremonia religiosa, la homenajada, a la que una niña, en nombre de la Comisión organizadora...

Después de la ceremonia religiosa, la homenajada, a la que una niña, en nombre de la Comisión organizadora...

Después de la ceremonia religiosa, la homenajada, a la que una niña, en nombre de la Comisión organizadora...

Después de la ceremonia religiosa, la homenajada, a la que una niña, en nombre de la Comisión organizadora...

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día 9 ayer es el 318.

Premiados con 250 pesetas los números terminados en 18.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.—Correspondientes al día 9: Barómetro: A las siete de la mañana...

Idem correspondientes al día 10: Barómetro: A las siete de la mañana, 6910; a las dos de la tarde, 6924...

PISOS

Llave en mano, amplios, nuevos y céntricos, vendo, trato directo. Razón: Paloma, 54, Bar.

Hallazgo reloj pulsera. Entregaré acreditando ser dueño previo pago anuncio. Muebles Lara. Avenida Generalísimo.

Nuestra experiencia de muchos años dedicados a la rama del automóvil le garantiza el mejor servicio de recambios y accesorios.

CONTINENTAL AUTO, S. A. Plaza de Calvo Sotelo, 8

BODA.—En la iglesia de San Jerónimo el Real, de Madrid, adornada con flores blancas, se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita María de los Dolores Pérez-Camaretero...

Como testigos firmaron, por parte de la novia, don Eduardo Amós, ex ministro de Justicia y presidente del Tribunal de Cuentas...

Fueron padrinos los señores de Macías Torres, tíos de la novia.

AGENCIAS OFICIALES. Ayuntamiento de Burgos. Has a las doce horas del día 20 del actual, se admitirán en el Negociado de Subastas de la Secretaría Municipal...

Artículo de Estadística. Por parte del novio, don Fernando Fierres de Villanovio, jefe de Servicios de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado...

Artículo de Estadística. Por parte del novio, don Fernando Fierres de Villanovio, jefe de Servicios de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado...

Artículo de Estadística. Por parte del novio, don Fernando Fierres de Villanovio, jefe de Servicios de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado...

Artículo de Estadística. Por parte del novio, don Fernando Fierres de Villanovio, jefe de Servicios de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado...

Artículo de Estadística. Por parte del novio, don Fernando Fierres de Villanovio, jefe de Servicios de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado...

Artículo de Estadística. Por parte del novio, don Fernando Fierres de Villanovio, jefe de Servicios de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado...

Artículo de Estadística. Por parte del novio, don Fernando Fierres de Villanovio, jefe de Servicios de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado...

Artículo de Estadística. Por parte del novio, don Fernando Fierres de Villanovio, jefe de Servicios de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado...

Artículo de Estadística. Por parte del novio, don Fernando Fierres de Villanovio, jefe de Servicios de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado...

Busto de Bureba y Márculo de Bureba. —DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO. —Circular a todas las empresas de la capital y provincia...

NUEVO SECRETARIO DEL INSTITUTO DE ENSEÑANZA MEDIA DE ARANDA. —El "Boletín Oficial del Estado", del pasado domingo publica una orden del Ministerio de Educación Nacional...

PROFESION RELIGIOSA.—En la Comunidad de M.M. Trinitarias de esta capital, se celebró el sábado 8 la profesión religiosa de Sor Magdalena del S. G. de J. en el siglo Magdalena Alcorita Arana...

LLAMAMIENTO.—Para asuntos relacionados con su situación militar, deberá comunicarse con urgencia su residencia y domicilio al Centro de Movilización del Regimiento de Infantería Valencia núm. 23 (Santander), soldado del Reemplazo de 1935, Angel Fernández Andrés.

PETICIÓN DE MANO.—Por don Mariano Collado Bringas, y para su hermano Luis, industrial de Torrelavega (Santander), ha sido pedida en Arja, a los señores de Llana, la mano de su encantadora hija Conchita.

UN INCENDIO.—A las siete y media de la mañana de ayer y como consecuencia de haberse prendido el hollín de la chimenea, se declaró un pequeño incendio en la casa señalada con el número 61, de la calle de Villalón, del barrio de San Pedro de la Fuente.

LETRAS DE LUTO.—A los 73 años de edad ha dejado de existir nuestro querido amigo don Francisco Viejo Fernández, jefe de Administración civil y profesor de Dibujo que fué, durante muchos años, de este Instituto de Enseñanza Media...

EL "BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA". —El "Boletín Oficial de la provincia" de ayer, publica lo siguiente: GOBIERNO CIVIL. —Circular reproductiva de la orden del Ministerio de la Gobernación convocando concurso para adjudicar la fabricación y el suministro del modelo elegido para Documento nacional de identidad.

GOBIERNO CIVIL. —Circular reproductiva de la orden del Ministerio de la Gobernación convocando concurso para adjudicar la fabricación y el suministro del modelo elegido para Documento nacional de identidad.

GOBIERNO CIVIL. —Circular reproductiva de la orden del Ministerio de la Gobernación convocando concurso para adjudicar la fabricación y el suministro del modelo elegido para Documento nacional de identidad.

GOBIERNO CIVIL. —Circular reproductiva de la orden del Ministerio de la Gobernación convocando concurso para adjudicar la fabricación y el suministro del modelo elegido para Documento nacional de identidad.

GOBIERNO CIVIL. —Circular reproductiva de la orden del Ministerio de la Gobernación convocando concurso para adjudicar la fabricación y el suministro del modelo elegido para Documento nacional de identidad.

GOBIERNO CIVIL. —Circular reproductiva de la orden del Ministerio de la Gobernación convocando concurso para adjudicar la fabricación y el suministro del modelo elegido para Documento nacional de identidad.

GOBIERNO CIVIL. —Circular reproductiva de la orden del Ministerio de la Gobernación convocando concurso para adjudicar la fabricación y el suministro del modelo elegido para Documento nacional de identidad.

GOBIERNO CIVIL. —Circular reproductiva de la orden del Ministerio de la Gobernación convocando concurso para adjudicar la fabricación y el suministro del modelo elegido para Documento nacional de identidad.

GOBIERNO CIVIL. —Circular reproductiva de la orden del Ministerio de la Gobernación convocando concurso para adjudicar la fabricación y el suministro del modelo elegido para Documento nacional de identidad.

GOBIERNO CIVIL. —Circular reproductiva de la orden del Ministerio de la Gobernación convocando concurso para adjudicar la fabricación y el suministro del modelo elegido para Documento nacional de identidad.

GOBIERNO CIVIL. —Circular reproductiva de la orden del Ministerio de la Gobernación convocando concurso para adjudicar la fabricación y el suministro del modelo elegido para Documento nacional de identidad.

GOBIERNO CIVIL. —Circular reproductiva de la orden del Ministerio de la Gobernación convocando concurso para adjudicar la fabricación y el suministro del modelo elegido para Documento nacional de identidad.

GOBIERNO CIVIL. —Circular reproductiva de la orden del Ministerio de la Gobernación convocando concurso para adjudicar la fabricación y el suministro del modelo elegido para Documento nacional de identidad.

REGISTRO CIVIL

Durante los pasados días 9 y 10 se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS. Hermilina López Sagredo, Raquel Rebollo Casado, María del Carmen Castrillo Felipe, José María Lapresa Casado, José María Gómez García, Vicente Calzada Gómez, María Angeles Capa Calzada, Francisco Gutiérrez Gredilla.

DEFUNCIONES. María Purificación Huidobro Gutiérrez, de Burgos, tres meses, Fernán González, 85.

VIDA ETERNA

SANTORAL

SANTOS DE HOY. De feria, Ss. Eutimio, ob., Eulogio pbr., Gorgonio, Zósimo, Cándido, mrs., Julián, Benito ob., Fermín, ab., Constantino, Pedro, cfs.

SANTOS DE MAÑANA. Gregorio Magno, p. y dr., Bernardo, ob., Pedro, mr., Josefina, v. g., Misa, con rito doble y color blanco, de S. Gregorio (Siddigis) segunda oración y Evangelio último de la feria, tercera Et famulos, Prefacio de Cuaresma.

CULTOS

SAN LORENZO: Cultos mensuales de la Corte de Honor de Señoras y Caballeros de Nuestra Señora del Pilar.

NOVENA DE SAN JOSE. CATEDRAL: Capilla de San José. Por la mañana a las ocho y tres cuartos.

ECCLESIA. El Día del Papa (editoriales). El Pontífice de la paz, por el Cardenal Pila y Deniel, Primado de las Es Pañas.

PARMACIAS DE GUARDIA. — Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores Cano y García Antón.

PETICIÓN DE MANO.—Por don Mariano Collado Bringas, y para su hermano Luis, industrial de Torrelavega (Santander), ha sido pedida en Arja, a los señores de Llana, la mano de su encantadora hija Conchita.

UN INCENDIO.—A las siete y media de la mañana de ayer y como consecuencia de haberse prendido el hollín de la chimenea, se declaró un pequeño incendio en la casa señalada con el número 61, de la calle de Villalón, del barrio de San Pedro de la Fuente.

LETRAS DE LUTO.—A los 73 años de edad ha dejado de existir nuestro querido amigo don Francisco Viejo Fernández, jefe de Administración civil y profesor de Dibujo que fué, durante muchos años, de este Instituto de Enseñanza Media...

EL "BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA". —El "Boletín Oficial de la provincia" de ayer, publica lo siguiente: GOBIERNO CIVIL. —Circular reproductiva de la orden del Ministerio de la Gobernación convocando concurso para adjudicar la fabricación y el suministro del modelo elegido para Documento nacional de identidad.

GOBIERNO CIVIL. —Circular reproductiva de la orden del Ministerio de la Gobernación convocando concurso para adjudicar la fabricación y el suministro del modelo elegido para Documento nacional de identidad.

GOBIERNO CIVIL. —Circular reproductiva de la orden del Ministerio de la Gobernación convocando concurso para adjudicar la fabricación y el suministro del modelo elegido para Documento nacional de identidad.

GOBIERNO CIVIL. —Circular reproductiva de la orden del Ministerio de la Gobernación convocando concurso para adjudicar la fabricación y el suministro del modelo elegido para Documento nacional de identidad.

GOBIERNO CIVIL. —Circular reproductiva de la orden del Ministerio de la Gobernación convocando concurso para adjudicar la fabricación y el suministro del modelo elegido para Documento nacional de identidad.

GOBIERNO CIVIL. —Circular reproductiva de la orden del Ministerio de la Gobernación convocando concurso para adjudicar la fabricación y el suministro del modelo elegido para Documento nacional de identidad.

GOBIERNO CIVIL. —Circular reproductiva de la orden del Ministerio de la Gobernación convocando concurso para adjudicar la fabricación y el suministro del modelo elegido para Documento nacional de identidad.

GOBIERNO CIVIL. —Circular reproductiva de la orden del Ministerio de la Gobernación convocando concurso para adjudicar la fabricación y el suministro del modelo elegido para Documento nacional de identidad.

GOBIERNO CIVIL. —Circular reproductiva de la orden del Ministerio de la Gobernación convocando concurso para adjudicar la fabricación y el suministro del modelo elegido para Documento nacional de identidad.

AGENCIA IBERIA. Saluda al público en general, ofreciéndole sus servicios en la tramitación de compraventa fincas, traspasos de negocios e hipotecas. PLAZA VEGA, 27, PRINCIPAL

SEXTO ANIVERSARIO LA SEÑORA. Doña Evelia Acitores Rieo (Viuda del Doctor Martínez Salinas) falleció el día 12 de Marzo del año 1941 (Q. E. P. D.)

LA MISERICORDIA Santa Clara 3. — Teléfono 1672 LA SEÑORA. Doña JULIA MARTIN GIL (VIUDA DE DON JUAN DOMINGO) Falleció el día de ayer, a los setenta y tres años de edad...

"LA HUMANIDAD". San Juan, 61. — Teléfono 2044 EL SEÑOR. D. FRANCISCO VIEJO FERNANDEZ (JEFE DE ADMINISTRACION CIVIL) Ha fallecido en el día de ayer, a los 73 años de edad...

LA SEÑORA. Doña IGNACIA MARTINEZ RIBERA VIUDA DE D. FELIX SANTILLANA (industrial) Falleció en Villaverde Peñahorada, el día 9 de Marzo de 1947, a los 78 años de edad...

LA SEÑORA. Doña IGNACIA MARTINEZ RIBERA VIUDA DE D. FELIX SANTILLANA (industrial) Falleció en Villaverde Peñahorada, el día 9 de Marzo de 1947, a los 78 años de edad...

GANADEROS - ALMACENISTAS. Disponemos de 200.000 kilos de paja de alfalfa, en Navarra, trillada, de excelente calidad...

Los deportes en DIARIO DE BURGOS Reportaje

El Sabadell derrota al Real Madrid, en la capital de España del día

El Atlético de Bilbao ganó por uno - cero al Barcelona

Ocho goles marcó el Levante al Ferrol

Resultados de la Liga

Madrid. — Resultados de los encuentros correspondientes a la Primera y Segunda División de Liga, jugados el domingo:

PRIMERA DIVISION

Coruña, 1; Gijón, 1.
Madrid, 1; Sabadell, 3.
Castellón, 1; Celta, 2.
Español, 4; Sevilla, 0.
Atlético Bilbao, 1; Barcelona, 0.
Murcia, 1; Valencia, 0.
Oviedo, 4; Atlético Madrid, 0.

SEGUNDA DIVISION

Santander, 2; Málaga, 1.
Hércules, 2; Córdoba, 0.
Levante, 8; Ferrol, 0.
Mallorca, 2; Baracaldo, 0.
Betis, Tarragona (suspendido).
R. Sociedad, Granada (suspendido).
Alcoyano, 3; Zaragoza, 0.

LA GIMNASTICA VENCIO AL INDAUCHU (4-3)

Llevando tres tantos de ventaja, nuestro equipo dió un serio susto a sus seguidores

Con un día despejado, de magnífico sol y temperatura primaveral y a la hora anunciada, once y cuarto de la mañana, tuvo lugar el domingo el encuentro entre el Indauchu y la Gimnástica de Burgos. El campo de la Cultural de Durango, donde se desarrolló el juego, es de pequeñas dimensiones: 90 ms. por 60, con hierba y embarrado terreno que no le va bien ni por sus dimensiones, ni por su piso a nuestro equipo.

Arbitró el colegiado guipuzcoano Cristóbal, actuando como árbitro dos árbitros también donostiarros.

Comienza el encuentro con dominio alterno, presionando el Indauchu por la delantera y la Gimnástica por la izquierda jugadas de vistososidad, llegando con facilidad al área gimnástica donde observamos que Antonio no entra en juego y es desbordado frecuentemente por el regate en corto que le hacen el interior y delantero centro. A los diez minutos de esta parte avanza por el centro del campo el árbitro vizeaino, sortea fácilmente a Fandos y después a Antonio, las defensas gimnásticas se repiegan y le acosan, pero una indecisión de ambos da lugar a que el delantero centro, chute de cerca y por raro, imparablemente, logrando el primer tanto del Indauchu.

Este gol parece despertar a los gimnásticos, cuya delantera empieza a realizar un acoso permanente a la portería contraria, principalmente por pases cambiados de Pasieguito, Ayestarrán y Carmelo. Como consecuencia de uno de éstos, contra Carmelo un balón y de modo impresionante, de un magnífico cabezazo, consigue Mállo el primer gol. Van transcurridos veinte minutos de la primera mitad.

La línea media gimnástica se va imponiendo totalmente. Barra y Sagrado sirven muy bien a la delantera, Murillo marca bien a su alia y el partido durante un cuarto de hora parece prever una fuerte goleada a nuestro favor. En forma parecida al primer gol, es conseguido por Mállo, también de cabeza, y desde cerca sin que pueda hacer nada por evitarlo el portero del Indauchu, el segundo tanto.

Como consecuencia de la constante presión, un córner es rematado imparablemente por el interior derecha, que logra el segundo tanto vizeaino. Con ello, se animan aun más los jugadores de este equipo, después ya absolutamente del terreno. La labor de la línea media gimnástica puede calificarse de desastrosa, no librándose del naufragio ni la defensa ni los interiores.

Se producen algunos avances aislados de la delantera del Indauchu que crean situaciones de peligro ante la portería gimnástica ya que la defensa está francamente mal, no acertando a despejar ningún balón, con seguridad y limpiamente. Sin embargo, sigue mandando en el campo el equipo gimnástico. En un avance de toda la delantera, en que se permiten de puesto Pasieguito y Ayestarrán, éste chuta desde fuera del área por bajo y cerca del ángulo derecho de la portería, consiguiendo el tercer gol, terminando así el primer tiempo.

Reanudado el juego hay unos minutos de franco acoso por el Indauchu, cuyo interior derecha está jugando muy bien y llega con facilidad al área, aunque en forma excesivamente individual. En un balón cortado y servido por Barra, salta a remate Mállo, y es objeto de un fault por el defensa derecho del Indauchu. El árbitro castiga esta falta con penal, que ejecutado por Pasieguito se convierte en el cuarto gol.

Van transcurridos diez minutos del segundo tiempo con el tanto de 4-1 a favor de la Gimnástica. Parece ser que el partido está decidido. Pero, contra lo que se podía esperar, desde aquel momento fué una actuación tan desastrosa la de nuestro equipo, que comprometió la victoria y estuvimos expuestos en muchas ocasiones a haber perdido el partido. El Indauchu reaccionó con gran coraje y sin realizar ningún juego de calidad, ni controlar bien la pelota, sus líneas media y defensiva comenzaron a servir balones, pasando la meta de Eguen por momentos de verdadero peligro y evitando algún gol; tanto por las magníficas paradas de éste, como por el desahucio de los delanteros del Indauchu al tirar a gol.

Como consecuencia de la constante presión, un córner es rematado imparablemente por el interior derecha, que logra el segundo tanto vizeaino. Con ello, se animan aun más los jugadores de este equipo, después ya absolutamente del terreno. La labor de la línea media gimnástica puede calificarse de desastrosa, no librándose del naufragio ni la defensa ni los interiores.

CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION

J. G. E. P. F. C. P.

At. Bilbao 21 13 3 5 60 28 29
Barcelona 21 12 3 6 31 28 27
At. Madrid 21 11 5 4 33 27
Valencia 21 11 2 8 33 24
Sabadell 21 9 6 6 34 30 24
Sevilla 21 9 5 7 42 38 23
R. Madrid 21 8 5 8 43 44 21
Celta 20 8 4 8 43 35 20
Gijón 21 8 4 9 40 46 20
Oviedo 21 7 6 8 41 38 20
Coruña 21 5 6 10 25 48 16
Español 21 7 1 13 38 42 15
Murcia 21 5 5 11 24 47 15
Castellón 20 3 5 12 31 64 11

SEGUNDA DIVISION

J. G. E. P. F. C. P.

Tarragona 20 13 2 5 53 31 23
Alcoyano 21 11 6 4 48 29 23
R. Sociedad 20 11 3 6 45 31 25
Hércules 21 12 1 8 37 32 25
Mallorca 21 12 0 9 40 35 24
Córdoba 21 8 5 8 33 31 21
Granada 20 3 4 8 27 39 20
Levante 21 9 2 10 52 41 20
Málaga 21 6 6 9 22 31 18
Baracaldo 21 8 1 12 45 39 17
Betis 20 7 10 3 34 44 17
Zaragoza 21 7 2 13 33 43 16
Santander 21 5 6 10 46 15 16
Ferrol 21 7 2 12 33 48 15

TERCERA DIVISION

Primer Grupo

J. G. E. P. F. C. P.

Valladolid 8 5 3 0 15 6 13
Albacete 8 5 1 2 21 6 11
Salamanca 8 4 2 2 17 13 10
Pontevedra 8 4 1 3 16 15 9
Leonesa 7 3 0 4 14 16 6
Palencia 8 2 1 5 7 21 5
Lucense 8 2 0 6 11 17 4
Tomelloso 7 1 2 4 10 17 4

Segundo grupo

J. G. E. P. F. C. P.

Osasuna 8 6 2 0 25 8 14
Badalona 8 6 1 1 23 17 13
Gimnástica 8 5 1 2 20 14 11
Júpiter 8 3 2 3 14 18 8
Arenas Z 8 3 0 5 17 19 6
At. Zaragoza 8 2 1 5 9 14 5
Arenas G 8 1 2 5 16 24 4
Indauchu 8 1 1 6 17 27 3

Grupo tercero

J. G. E. P. F. C. P.

Mestalla 8 4 2 2 15 9 10
Elche 8 3 4 1 16 13 10
Segarra 8 4 1 3 12 14 9
Cádiz 8 3 2 3 14 9 8
Huelva 8 4 0 4 20 18 8
Melilla 8 3 1 4 10 12 7
Alicante 8 2 3 3 11 13 7
Jiennense 8 1 2 5 9 16 4

TORNEO COMPLEMENTARIO

Madrid. — Resultados de los encuentros correspondientes a la III División de Liga (Torneo complementario), jugados en toda España:

Grupo primero. — Lemos, 6; Langreano, 0; Santiago, 4; Avilés, 1; Juvenicia, 0; Caudal, 0; Betanzas, 1; Orenana, 2.

Grupo segundo. — Pontferrada, 5; Galicia, 1; Turista, 4; Gijón, 1; Maestranza, 0; Berbé, 6. C. Popular, 4; Juvenil, 3.

Grupo tercero. — Sestao, 2; Durango, 2; Erandio, 4; Barreda, 0; Maestranza, 7; Mirandés, 2.

Grupo cuarto. — D. Alavés, 0; Logroñés, 1; Torreavega, 3; Güeche, 1; Tolosa, 5; Sanfona, 1. Rayo, 0; Real Unión, 1.

Grupo quinto. — Tortosa, 1; Sans, 1; Huesca, 0; Escoriaza, 3; Belchite, 0; Tarrasa, 2; Girona, 2.

Grupo sexto. — Reus, 5; Mequinena, 1. Granollers, 0; Igualada, 2. San Martín, 3; Numancia, 0. Tauste, 1; Tudelano, 1.

Grupo séptimo. — Sueca, 1; Eldense, 1. Constancia, 4; G. Abad, 0.

Grupo octavo. — Saguntino, 2; Jativa, 1. Orihuela, 4; Cieza, 0. Cartagena, 2; Acoro, 0.

Grupo noveno. — Talavera-Ferrovial (suspendido). G. Segoviana, 8; Avila, 1. Mediodía-G. Alcazar (suspendido).

Grupo décimo. — Conquense-Atlético Zamora (suspendido). Toledo-Mancheño (suspendido). Béjar, 5; Cacereno, 3.

Grupo undécimo. — Algeciras, 3; Atlético Tetuán, 1. Egabense, 3; Almería, 2. Badajoz, 3; Millense, 1.

Los actos sindicales del domingo en Burgos

(Viene de primera página.)

ción hizo al delegado nacional la oferta de un hermoso retabillito, en cuero repujado, y festoneado de fina periferia, en el que Maese Calvo ha evidenciado nuevamente su maestría peculiar, ambientándose en un bajo-relieve del claustró románico de Sinos, para recoger un pasaje bíblico, fidelísimo, relativo a "El Descendimiento".

La obra fue muy elogiada por cuantos la admiraron y Maese Calvo recibió multitud de felicitaciones, tanto por parte del señor Sanz Orrio como por la de sus acompañantes.

SALUTACION DEL DELEGADO PROVINCIAL SINDICAL

Terminada la visita, que fué de lo más agradable, el delegado nacional mostró deseos de saludar a todo el personal de la Delegación, así como a los miembros de las Secciones económica y social de los diversos Sindicatos, pero ante la incapacidad del salón de actos para contener a todos ellos, éstos se reunieron en el vestíbulo del edificio, situándose en el antepecho del rellano de la escalera las ferar quis.

Hecho el silencio, el delegado provincial de Trabajo, don Ricardo de Miguel, pronunció breves palabras de bienvenida dedicadas al señor Sanz Orrio, en nombre propio y de todos los funcionarios y representantes congregados, felicitándole por su gestión y agradeciéndole la ayuda que en todo momento ha prestado a la Delegación provincial de Burgos. Dedicó un sentido recuerdo para el ex gobernador civil de la provincia, señor Yllera, agradeciendo al propio tiempo, al actual, señor Rodríguez de Valcárcel el apoyo incondicional que presta a toda aspiración sindical y terminó manifestando la alegría con que recibía la Delegación provincial a su delegado nacional, a quien renovó su afecto y lealtad.

PALABRAS DEL SEÑOR GOBERNADOR

Seguidamente, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Rodríguez de Valcárcel, agradeció los elogios que le había dedicado el delegado provincial sindical y reiteró su gratitud al delegado nacional de Sindicatos, a quien dedicó un cariñoso saludo en nombre de la vieja Falange burgalesa.

Por último, existió la gran responsabilidad que pesa sobre la organización sindical y sobre la Falange, diciendo que es preciso ser cada vez más puros y más honestos en el ejercicio de las funciones públicas, para hacer realidad la España anhelada.

DISCURSO DEL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS

Finalmente, el delegado nacional de Sindicatos pronunció un extenso y elocuente discurso.

Comenzó dando las gracias por los elogios que se le habían dedicado por los oradores que le precedieron en el uso de la palabra, uniéndose al recuerdo al ex gobernador señor Yllera y proclamando asimismo su gratitud hacia el actual jefe provincial

Productor" que la Obra Sindical "Educación y Descanso" tiene instalada en la calle de Victoria y en el que se han realizado importantes obras de reforma, hasta convertirle en un magnífico centro de solaz y recreo para los productores.

Dentro del local, esperaban el alcaide de la ciudad, el gobernador militar de la Plaza, el presidente y fiscal de la Audiencia Territorial, el delegado de Hacienda, jefe y secretario de "Educación y Descanso", otras autoridades de la ciudad, jefes de los grupos de Empresa y numerosos invitados.

Primeramente, el señor Sanz Orrio, acompañado de las autoridades, visitó detenidamente el "Hogar", admirando su perfecta instalación. Tuvo frases de caluroso elogio para la adecuada distribución de los locales en los que, además de un gran salón con excelente servicio de bar, existe una amplia y cómoda biblioteca y una sala para juego de billar y tenis de mesa. Asimismo, se han construido departamentos especiales para tertulias y

peñas de Ajedrez y otros juegos. Posee también el "Hogar del Productor" un magnífico servicio de cocina, modernísimas instalaciones sanitarias y toda clase de dependencias.

Concluida la visita que, como hemos dicho, suscitó sinceras alabanzas, tuvo lugar el acto de bendición de los locales oficiando en la misma el asesor religioso de la Delegación Sindical de Burgos M. I. Sr. Dr. D. Felipe Abad.

Sin más ceremonias, dióse por concluido el acto de la inauguración ofreciéndose, por último, un vino de honor a todas las asistentes.

Durante el tiempo que el delegado nacional de Sindicatos y resto de autoridades permanecieron en el "Hogar del Productor", el aplaudido "Quinteto "Fortes" ejecutó varias composiciones de música regional actuando también, dos niños de la "Schoia Cantorum" del Circulo Católico de Obreros que interpretaron algunas jotas. Todos oyeron aplausos como premio a su excelente labor.

En el edificio social de la Compañía de Aguas tuvo lugar, a la una y media de la tarde, el acto de imposición de la medalla del mérito al Trabajo, que ha concedido el Gobierno español, a los ejemplares y veteranos empleados de dicha Compañía don Manuel Carbonell García y don Celestino Quintano Aragón, que llevan 55 y 53 años, de servicio a la empresa.

Tan simpática fiesta tuvo lugar en la sala de Consejos de los nuevos pabellones de la Compañía y fué presidida por el capitán general de la Sexta Región, teniente general Yagüe. En la mesa presidencial tomaron asiento a la derecha, el delegado nacional de Sindicatos don Fermín Sanz Orrio; presidente del Consejo de administración de la Compañía de Aguas, don Francisco Fernández Villa y alcalde de la ciudad don Carlos Quintana Palacios y a la izquierda, el gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento señor Rodríguez de Valcárcel; gobernador militar de la plaza, general Aldecoa; ingeniero jefe de Industria y primer teniente de alcaide del Excmo. Ayuntamiento, don Antonio López Monís y presidente de la Diputación provincial don Honorato Martín Cobos.

A ambos lados de la presidencia figuraban otras autoridades y representantes, entre las que se hallaban todos los consejeros de la Compañía de Aguas con el director gerente don Ernesto Ruiz G. de Linares y el ingeniero don Fernando Bedía y el delegado provincial de Sindicatos y delegado de Trabajo don Ricardo de Miguel, con varias jerarquías sindicales.

Los homenajeados se sentaron frente a la presidencia, al lado izquierdo,

La Gimnástica celebrará el domingo el "Día del Club"

Frente al Badalona

Tras sus meritorias victorias últimas, la Gimnástica ha decidido celebrar su "Día del Club" frente al Badalona, el domingo próximo.

Creemos que es un buen momento. Bien situado el conjunto local, en refugio codo a codo con el que ha de ser su rival inmediato, Zatorre debe registrar el domingo la mayor entrada de su historia.

Y que ustedes lo vean!

RÉTENGA SU HERNIA

con el original y pequeño dispositivo ADMINISTRATIVO HERNISAN y comprobaremos que no se escapa ni al ejecutar el mayor esfuerzo. Es un novísimo sistema protésico con Patente de Invención 154251 que evita los engorrosos bragueros de hierro. Consulte al médico. (C. C. S. 5822).

AVISO: Visita en BURGOS, jueves 13, de 10 a 1 CONSULTORIO DOCTOR DON ALONSO DE LA FUENTE, CALLE MONEDA, 15 y 17. EN PALENCIA, miércoles, 12, de 10 a 1, CONSULTORIO DOCTOR DON MANUEL AGUILAR, CALLE MAYOR, 28, según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) Balneario, 104 - Barcelona

VINOS... LICORES... ORUJO...

A punto para saborearlos

CASA "MIGUELITO"

San Pablo, 6. - BURGOS

GRANDES FERIAS DE SANTA LUCRECIA EN VILLADIEGO

Durante los días 15 y 16 de Marzo de 1947

Para toda clase de ganados

Rapidez y seriedad en sus encargos

CONTINENTAL SARGO

Lláme al teléfono 1250

SEÑORA!

El lijado mecánico de su piso facilita el brillo de los suelos y evita la suciedad.

EL NORTE BRILLANTE

Sombrefaría, 8. 3. - Teléfono 1540

EL PAPA NOS SALVARA

Es la nuestra, al decir de Pío XII, "la hora más grave tal vez, por que ha pasado la Humanidad desde los orígenes del cristianismo".

El cielo de las naciones, en lugar de serenarse, diríamos que cada día se nubla con nubes más densas. Ha acabado la guerra, es verdad, pero el mundo continúa ardiendo por los cuatro costados. Hay hogueras en China, en la Judea, en Palestina, en Grecia, y sin humo y sin llama de hoguera exterior un fuego interno está consumiendo y aniquilando a una gran parte de Europa. Diganlo Polonia, Yugoslavia, Austria, Rumania...

La Vieja Europa dicen los agoreros, cruje en sus cimientos y está a punto de hundirse. También nosotros lo creemos, si Europa no tuviera a Roma.

Muchas veces en la historia ha sido Roma la salvadora de Europa. La salvó del Islam y del turco y la salvó de los bárbaros, de los cuales supo hacer magníficos sillares para las viejas naciones cristianas. Es la misión de Roma salvar. Salvar con su doctrina, con su moral, con la fuerza de su historia y el aliento divino de su espíritu.

Por eso es el arca que flota en todos los diluvios, el faro que luce en medio de todas las noches y el puerto que ofrece asilo seguro en todas las tempestades.

Roma, el Vaticano, el Papa esa es la esperanza y la salvación del mundo.

Sábemos bien los enemigos del mundo, que son sobre todo los enemigos de esta Europa, la cual, no pudiendo sin suicidarse dejar de ser cristiana, ha convertido en "una cristiandad laica" según la frase de un escritor inglés, y de aquí que arremetan con furia verdaderamente infernal contra la Roma, o mejor contra lo que es la esencia y el alma de Roma, contra el Papa.

Del enemigo el consejo, enseña nuestro refrán castellano. "Roma, no", dicen los modernos bárbaros; "Roma, sí", debe ser el grito firme y encendido, como grito de combate de todos los pueblos cristianos.

"Roma sí" ha dicho España en su vida oficial y pública, haciendo de las doctrinas de los Papas substancia de sus leyes e instituciones. "Roma, sí" hemos de decir todos los españoles haciendo de esas mismas doctrinas substancia de nuestra vida privada.

"Roma, sí" gritan también pueblos inmensos del oriente, como China, uno de cuyos grandes diarios escribía recientemente: "Necesitamos el criterio y el espíritu católicos, y todo nuestro país funda sus esperanzas en la magna misión de la comunidad católica".

A Roma, pues, todos los pueblos y todas las almas porque allí está el Papa, con sus brazos extendidos, como Cristo en la Cruz, —es esta una de las aptitudes más frecuentes de Pío XII en el fervor de sus allocuciones— para abrazarlos a todos y a todos salvarlos.

Homenaje de los notarios al ministro de Justicia

Los colegiados de toda España le otendrán un álbum con la firma de todos ellos

Madrid. — A las seis menos cuarto de la tarde ha comenzado en el salón de actos del Colegio Notarial, el homenaje al ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta. Los colegiados de toda España le regalan un álbum con las firmas de todos, como demostración de gratitud y afecto por la legislación llevada a cabo por el señor Fernández Cuesta, principalmente por la Ley Hipotecaria. El acto ha sido presidido por el ministro de Justicia don Raimundo Fernández Cuesta.

El director general de los Registros y del Notariado, señor López Palop hizo la oferta del álbum que, encerrado en artístico estuche de plata, regalan los notarios al ministro.

El señor López Palop, al hacer la ofrenda pronunció un discurso y le contestó el ministro de Justicia, agradeciendo de todo corazón el homenaje que le tributaban sus compañeros y con un elogio para la función social que desarrollan los notarios. — Cifra.

Diario de Burgos

Sangrienta revolución en la isla de FORMOSA

Las víctimas alcanzan el número de diez mil

Nanki.—Se informa que ha estallado una revolución sangrienta en la isla de Formosa, en Taiwan, aunque de momento no se tiene confirmación oficial de las primeras noticias.

Los rebeldes, según se dice, se han incautado de la emisora de Taipei y han comenzado a radiar su propaganda para instigar a los habitantes de Formosa a sublevarse contra China. También dicen estas primeras noticias que las víctimas alcanzan al número de diez mil, desde el sábado.

Los sucesos comenzaron con la protesta de los taiwaneses contra la Intromisión de los extranjeros en los asuntos de su vida económica.—Efe.

LA LEY MARCIAL EN FORMOSA : : : : :
Nanki.—El gobierno central chino ha impuesto la ley marcial de Formosa. TAIPEIN EN PODER DE LOS REBELDES : : : : :
Nanki.—El generalísimo Chiang-Kai-Chek, ha declarado que en breve enviará un alto funcionario del Gobierno a Formosa con objeto de que lleve a cabo algunas investigaciones sobre los sucesos registrados en Taipei.

Según noticias aún no confirmadas, se informa que los rebeldes que atacaron las oficinas del Gobierno, tienen bajo su control la ciudad de Taipei. Han sido enviadas tropas con el fin de poner término a los disturbios.—Efe.

Velada íntima en el "Hogar del Productor"

Estuvo dedicada a los funcionarios de Sindicatos

Anoche, en el amplio y moderno "Hogar del Productor" —inaugurado el pasado domingo— se celebró una fiesta íntima, dedicada a los funcionarios de la Delegación provincial de Sindicatos.

La velada estuvo presidida por el delegado provincial de Sindicatos, señor De Miguel; jefe de la Obra Sindical de "Educación y Descanso", señor Dancausa. El secretario de la Organización, señor Aizaga, hizo los honores a los numerosos invitados, que llenaban el espacioso recinto.

En primer lugar actuaron los prestigiosos músicos, maestros, Estefanía y Quesada, que ejecutaron, con su proverbial afinación, escogidas piezas de música clásica.

El resto de humor, estuvo a cargo del ya popular caricato "Topolino". Con su peculiar gracia, desenvoltura y jocosas parodias, hizo las delicias del auditorio.

Posteriormente la orquesta "Melodi Jazz" y el trío "Doris y Carreras" concurren con los momentos dedicados a música moderna. En sus actuaciones dieron a conocer al público varias de sus creaciones, entre las que destacan "Chaqueta blanca", "Así es la vida", "El vaquero", "Arre, caballito blanco", etc.

Toda la velada transcurre en el más grato ambiente y se prolongó hasta la una de la mañana, a cuya hora finalizó la misma en medio de la complacencia del auditorio.

Los artistas, que con su actuación nos dieron realce a esta simpática fiesta, recibieron ininidad de felicitaciones por sus acertadas intervenciones.

CALATRAVAS

Hoy, de 5 a 12,30
SESION CONTINUA
¡¡ Un programa inigualable !!
TRES PELICULAS
Segunda jornada de

EL RAYO DEL TERROR

LA VENUS DE LA SELVA

A LOS PIES DE USTED

Valeriano León
PRECIOS POPULARES
Tres películas por el precio de una (Toleradas menores)

COLISEO HOY CONTINUA

de 5:30 a 11
COLOREAL PROGRAMA DOBLE
BRAZOS DE ACERO
Acción, Dinamismo, Interés, y
SAFARI
Madeline Carroll y Douglas Fairbanks
(Toleradas a menores)

GRAN TEATRO

HOY, A LAS 5, 7,45 y 10,45
ULTIMO DIA DE PROYECCION
Por compromisos anteriores de la Casa distribuidora de la GRAN SUPERPRODUCCION 20th Century Fox (Fuera de programa)

EL CASTILLO DE DRAGONWYCK

El film que por su gran realismo ha dejado tan honda y grata impresión en todas aquellas personas que han asistido a su proyección.
(Tolerada únicamente para mayores de 16 años).

CORDON

EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE
Un estreno sensacional de CONRAD VEIDT en
EL ESPIA NEGRO
Una superproducción METRO con ROBERT TAILOR y VIVIAN LEIGH
EL PUENTE DE WATERLOO
Autorizada sólo a mayores de 16 años

AVENIDA KIT-CARSON

HOY, 5:30, 7,45 y 10,45
ULTIMO DIA DE
PRECIOS POPULARES (Tolerada a menores)

Un hombre muerto y varios heridos al hundirse un café-bar, en Zazuar

El edificio se derrumbó a consecuencia de los persistentes temporales de lluvias

Aranda de Duero (de nuestro corresponsal, por teléfono).— En el día de ayer y en ocasión de que se encontraban en el recreo un grupo de vecinos de Zazuar, en el café de la localidad, por efectos de la persistente lluvia, se produjo alrededor de las siete de la tarde, el derrumbamiento de la mitad del local, del que es propietario don Cándido Sanz Bueno y que está situado en la calle de Ruperto Sanz, número 9, arrojando entre los escombros a varios de aquellos vecinos.

Por verdadera fortuna no vino abajo la totalidad del edificio, ya que una columna que había en la parte central contuvo el resto de la construcción, merced a lo cual no se produjo una verdadera catástrofe.

De entre los escombros, fueron retirados Leonardo Juez, de 49 años, casado, con tan graves heridas, que a la media hora dejó de existir; Marcelino Martínez, de 69 años, Macario Sancho, de 50 y Angel Sanz, de 35, todos casados, los tres últimos con lesiones de pronóstico reservado y Victoriano Ruiz, de 61 años y Clemente Tudela, de 63, también casados, que solamente sufrieron contusiones de carácter leve.

Rápidamente se tomaron las medidas necesarias para auxiliar a los heridos, siendo digna de destacar la labor desarrollada en este sentido por el médico titular de Zazuar, don Luis Abajo Arizmendi, que posteriormente don Florentino González Alvarez y San Juan del Monte, don Benigno Andrés Martínez, que desde sus respectivos pueblos, acudieron a atender a las víctimas.

También merece citarse la actitud de las autoridades locales, que con el vecindario, contribuyeron en la medida de sus fuerzas a socorrer a los heridos, al mismo tiempo que ordenaban los trabajos necesarios para apuntalar la parte del edificio que quedó en pie y evitar así nuevos derrumbamientos.

OTRO HUNDIMIENTO EN ARANDA
También en esta villa y en el día de ayer, sobre las diez horas, se produjo el hundimiento de la planta baja de la casa número uno de la calle de Costanilla, situada en el centro del hundimiento de la pavimentación de dicha calle del que dimos cuenta en otra crónica, pudiéndose salvar las vidas y los enseres de los que habitaban en la misma al haberse hecho la evacuación del inmueble momentos antes de producirse el suceso.

Amenzan ruina otras varias casas colindantes, temiéndose que siga su curso esta racha de hundimientos, complicados con las filtraciones de agua y las bodegas.

MEJORA LA SITUACION EN CIUDAD REAL : : : : :
Ciudad Real.—Las noticias que se reciben en esta capital de la situación de las distintas zonas inundadas de la provincia, acusan una mejoría general, a excepción de la de Tormelloso y Argamasilla de Alba, donde a consecuencia de haber reventado una de las lagunas de Rótura, se ha inundado una extensión superior a 19 kilómetros cuadrados.

OPERACIONES DE LIMPIEZA EN SEVILLA : : : : :
Sevilla.—El caudal del Río Guadalquivir sigue bajando y en el puerto continúan las operaciones de limpieza en las zonas que van quedando libres en los muelles. En el aeródromo militar de Tablada están libres de agua los barracones y parte de las pistas destinadas al despegue de los aparatos. El buen tiempo se afianza, y hoy, como ayer, luce el sol en un cielo casi limpio de nubes.—Cifra.

REESTABLECIMIENTO DE COMUNICACIONES : : : : :
Aranjuez.—Probablemente a última hora de la tarde, quedará restablecida la comunicación por carretera, para los coches de turismo después de siete días de paralización del tráfico.

INUNDACIONES EN ORIHUELA
Orihuela.—Pese al desecno que ha experimentado el Segura por Murcia, en Orihuela siguen inundadas las calles en más cantidad todavía que ayer noche, debido a que el agua esparcida por la huerta ha vuelto nuevamente el Segura, lo que le ha hecho aumentar de caudal.

Fiesta íntima del Cuadro Artístico de Akademos
El domingo, día nueve, celebró una fiesta íntima el cuadro artístico de Akademos, que tanta labor viene desarrollando en pro del Arte, bajo la dirección artística de don Mariano de Abajo, para celebrar el triunfo obtenido el pasado viernes en el Teatro Avenida.

En el mercedero de Miraflores se sirvió una merienda en la que a los postres el señor de Abajo pronunció unas emocionantes palabras de cariño hacia los miembros del cuadro que tan magistralmente dirige, ofreciendo un pequeño obsequio a los profesores: Srta. Julia Castrillo y don Antonio Bacia, que tanto han aportado a la dirección escénica. Seguidamente el alumno José Luis Montero leyó unas cuartillas, demostrando en nombre de todos los componentes el cariño y admiración que hacia su director, Sr. Abajo, sienten, ofreciéndole con tal motivo un delicado presente que él aceptó vivamente emocionado.

En resumen, una fiesta grandísima que perdurará mucho tiempo en el corazón de todos los integrantes del Cuadro Artístico.

Fallece el director general de Archivos, D. Miguel Artigas

Llega carne congelada de Argentina

Barcelona. — A mediodía ha entrado en el puerto, el buque norteamericano "Hilton", procedente de Buenos Aires, con 68.496 bultos de carne congelada y varios sacos de turfe.—Cifra.

QUADRIILA DE BANDOLEROS EXTERMINADA : : : : :
Albacete. — Desde hace una temporada, en los pueblos de la sierra de Alcaraz una partida de bandidos venía cometiendo toda clase de tropelías entre las que figuraban varios asaltos y atracos. La guardia civil se puso en persecución de los bandidos y pudo localizar su guarida. Fueron intimidados para que se rindieran, pero al no hacerlo perecieron en la lucha los cinco componentes. Un guardia civil resultó herido. — Cifra.

DOS BANDOLEROS, MUERTOS
Granada. — Al ofrecer resistencia a la fuerza de la Guardia civil Ramón Carrasco Gómez, José María Pardo y Antonio Montilla Gallego, cómplices de dos partidas de bandidos, fueron muertos por la Benemérita, sin que tuviera ésta bajas.

FALLECE EL DIRECTOR GENERAL DE ARCHIVOS : : : : :
Madrid. — Ha fallecido el director general de Archivos y Bibliotecas, don Miguel Artigas Ferrando. — Cifra.

Los actos sindicales del domingo en Burgos

(Viene de tercera página)

social económica en que conviven durante largos años hombres de todas las categorías unidos no ya sólo por un vínculo puramente material, el que representa el desarrollo de un negocio del que unos obtienen retribución e intereses a un capital y otros el pago de un sueldo diario premio a su esfuerzo, sino algo de más valor espiritual, que supone solidaridad de los hombres en la lucha por su existencia.

A mi juicio, tal vez el fundamento de una vida social mejor, tal vez el camino en el logro de un régimen de justicia social, se halle precisamente en el robustecimiento de la vida de las empresas, reclamada entendida. No creo que el progreso humano pueda lograrse si se omite el estímulo de la iniciativa privada, la posibilidad de que un esfuerzo, el éxito o la suerte de una vida humana se encuentren debidamente recompensados.

Ahora bien. Lo que viene, luego, como contrapeso de ese concepto, justo y adecuado, es la exaltación de la dignidad del trabajo y del trabajador. Y una y otra, la propiedad y el trabajo, y una y otra, la propiedad y el trabajo, el hombre, en definitiva, han de apoyarse en su función social sobre la dignidad del ser humano y así no han de encontrar una fórmula más fiel que esta vida de las empresas económicas, donde diversas categorías de hombres, diversamente dotados de medios, posibilidades y facultades, saben unirse dentro de un ambiente de auténtica hermandad.

Mientras los patronos no sepan ser lo que es, decir, no sepan desprenderse en gran parte de la consecución de grandes beneficios sin preocuparse de la dignidad que corresponde al trabajador; mientras los negocios no tienen otras miras que la de un lucro excesivo y mientras el trabajador no se ha considerado conforme a su rango correspondiente y esté dotado conforme a sus necesidades, no podemos decir que tenemos una sociedad, en lo económico y social, rectamente constituida. Mientras que, por el contrario, cuando los patronos se sienten, más que dueños, jefes y padres y el técnico y el obrero se consideran, más que parte contraria de un vulgar trato y frío concepto de trabajo, elementos displicinados si pero hermanados con sus jefes, entonces es cuando sobre esta fuerte e indestructible base social, podrán construirse todas las mejores edificaciones de la paz social.

De suerte que cuando, por encima de la significación de unas leyes, todo lo ambicioso que puedan ser, nos encontremos con hechos, con realidades vivas, con fenómenos psicológicos como éste de unos hombres que han dedicado toda su vida al servicio de una sola empresa, tenemos la esperanza, la convicción de que nos hallamos en el camino recto, en el camino exacto de los pueblos que no pretenden resolver el problema social a base de que sucumba un patrono o a base de que el obrero sea un miserable explotado, sino con la armonía y conviven-

cia de todos dentro de unidades armónicamente establecidas.

Esto no es empeño de locos y nos trae mejor defensa, nuestro máxima razón se encuentran en el hecho de que siempre que haya obreros con espíritu, como estos que acaban de ser condecorados y siempre que haya patronos que sepan exaltar al obrero, nos hallaremos en la posibilidad de que esa hermandad soñada se entienda y un día próximo las empresas, sin la explotación de una parte de las dos constitutivas de la riqueza privada, contribuyan al bien de España, cuyo Estado es, a su vez, el que tiene que completar el ciclo de justicia estableciendo un régimen de justa distribución en disposiciones que den a cada uno lo que merece para una vida cristiana, de hombres y de españoles. (Grandes aplausos).

Y, cumpliendo el honroso cometido de mi jefe y camarada, ministro de Trabajo y como miembro también, aunque indigno, de esta gran Orden del Trabajo, a la que pertenecen en su máxima categoría don José Antonio Girón y vuestro glorioso general Yagüe —y pertenecen con el máximo merecimiento—, elevó mi fé y mi con-

fianza en los destinos de esta España que, gracias a nuestro invicto Caudillo y al trabajo de todos los españoles ocupará el puesto que corresponden de no a los que, en un momento, pueden disponer de más fuerza militar sino a los pueblos que tienen, como tesoro irrefutable, la fuerza de sus valores morales e históricos de los cuales es piedra angular nuestra Patria.

Terminó felicitando a estos obreros poniéndoles como ejemplo de todos los demás productores; agradeciendo a las dignísimas autoridades de Burgos su asistencia a este acto, poniéndome a disposición de todos y haciendo pública mi gratitud al Excmo. señor ministro de Trabajo que me ha permitido —honrándome con su representación— vivir uno de los momentos de mayor satisfacción de mi vida al haber prendido en vuestros honrosos pechos —dice dirigiéndose a los homenajeados— tan incalificable condecoración.

Las últimas palabras del señor Sanz Orrio fueron muy aplaudidas contestándose entusiásticamente a los vítores finales.

Terminado el acto, las autoridades e invitados, fueron obsequiados con un vino de honor, servido por Granja Tudanca.

Almuerzo de autoridades
A las diez y media de la tarde, en el Hotel Condastable, se celebró un almuerzo íntimo ofrecido por el gobernador civil al señor Sanz Orrio, con asistencia de las autoridades.

VISITA A LA CIUDAD DEPORTIVA Y VIVIENDAS ULTRABARATAS : : : : :
Concluido el almuerzo, todos los conmensales se trasladaron a las instalaciones de la Ciudad Deportiva del "Dios de Mayo", que fué vivamente elogiada por el delegado nacional de Sindicatos.

Asimismo fué visitada después la zona de "Las Pastizas", donde se han construido las viviendas ultrabarratas "Juan Yagüe".

Tanto en uno como en otro lugar, el señor Sanz Orrio felicitó efusivamente al ilustre general Yagüe por su magna obra.

Bendición del consultorio de la Obra Sindical «18 de Julio»
A las seis de la tarde, se verificó la bendición e inauguración del Consultorio clínico que la Obra Sindical "18 de Julio", ha instalado en la calle de Santa Cruz de esta ciudad y sobre el cual dimos cumplida noticia en días anteriores.

El delegado nacional de Sindicatos y las autoridades locales llegaron a la hora indicada. Allí les esperaba, con los facultativos componentes del cuadro médico de la Obra y algunas personalidades y jerarquías, el jefe provincial de aquella, don Manuel Martínez Ronda, quien acudió a recibir a los ilustres visitantes, acompañándoles en la detenida visita que éstos hicieron por las distintas dependencias del edificio.

El señor Sanz Orrio y acompañantes se mostraron vivamente complacidos de la adecuada instalación del Consultorio.

La ceremonia de la bendición del nuevo dispensario fué efectuada por el asesor religioso de la Delegación Sindical de Burgos, doctor don Felipe Abad, y a continuación, diéronse por inauguradas las instalaciones.

Agasajo de los funcionarios sindicales
A las diez de la noche, en el Restau-

Cada día una cosa curiosa

Dos hijos, tres hijos, cuatro hijos...

Y la próxima, ¿cuántos?

Londres.—En una aldea del Norte de Moravia, la esposa de un labrador ha dado a luz cuatro criaturas, con anterioridad, esta mujer había tenido un alumbramiento triple y otro doble.

Los Angeles.—Los buques de guerra serán movidos por energía atómica en un plazo de cuatro a cinco años, según opina el profesor Carl T. Compton, presidente del Instituto tecnológico de Massachusetts, y añade que la Armada de los Estados Unidos será la primera en utilizar la energía atómica. — Efe.

Hacia Aranda

A primera hora de la mañana de ayer, salieron para Aranda de Duero los señores Sanz Orrio y De la Mata, acompañados por los señores Rodríguez de Valcárcel y De Miguel.

Visita a Aranda de Duero
Aranda de Duero, (de nuestro corresponsal, por teléfono). — Conforme anunciaba DIARIO DE BURGOS, en el día de hoy llegó a esta localidad el delegado nacional de Sindicatos don Fermín Sanz Orrio, acompañado del vicesecretario nacional de Ordenación Económica don Pedro de la Mata, excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento señor Rodríguez de Valcárcel, delegado y secretario provincial de Sindicatos y don Eduardo Matos, siendo recibidos en este Ayuntamiento por el alcalde don Félix Arranz, secretario de la Corporación don Ramón Recalde, jefe de la Hermandad de Labradores y Ganaderos don Juan Yagüe, jefe local de Educación y Descanso don Jesús Díaz, concejales y fuerzas vivas de la localidad.

Tras los saludos de rigor y acompañados por las autoridades locales se trasladaron a visitar la Azudera, donde fueron recibidos por el ingeniero director de la misma don Juan José Fernández de Castro y altos funcionarios de la misma entre los que se encontraba el procurador en Cortes don Francisco Leau, en compañía de todos los cuales giraron una detenida visita a las dependencias y salas de máquinas de la citada industria, conversando con algunos de los obreros e interesándose minuciosamente del funcionamiento y marcha de la misma, siendo celosamente atendidos por todo el personal que se desahó en cumplidos, quedando encantados de su visita.

Seguidamente visitaron el campo de deportes y terrenos donde se va a instalar la Cooperativa vinícola y calles donde se construirán las casas baratas, continuando por la tarde su viaje a Madrid el Sr. Sanz Orrio en compañía vicesecretario nacional de Ordenación Económica y del Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, después de almorzar en esta villa.

Al enterarse el Excmo. señor Gobernador del accidente ocurrido ayer en Zazuar desplazó a dicho pueblo a su secretario particular, con órdenes concretas de atender a los accidentados en todos los aspectos, incluso en el económico, noble rasgo, digno de todo encomio, que nos complacemos en hacer constar.

J. S. J.

Los Santos Ejercicios

Los Santos Ejercicios para los jóvenes y hombres serán esta semana Burgaleses! Con autoridad y amor de madre verdadera te llama hoy tu parroquia a que practiques en tu hogar materno los Santos Ejercicios. No desoigas su voz porque los Santos Ejercicios te son absolutamente necesarios. No es mucho que una vez en año hagas un alto en la vida, en el que examines el camino recorrido, en el que prepares el que te falta, corto o largo, apreciando entrambas partes a la luz de la eternidad.

Los Santos Ejercicios son el mejor despertador de tu conciencia dormida.

Los Santos Ejercicios descorren ese velo, que tu conciencia y que no te deja ver las supremas realidades de la vida y de la muerte. ¿Te da miedo hacerte? Sé valiente, y con la luz de los novisimos «Ataca toda tu vida. No te pesará.

Tal vez la paz de tu hogar, la solución de tus problemas familiares, la alegría y el bienestar perdidos, tu aumento de fervor, tu salvación, que es el verdadero y el único negocio, son un tesoro que Dios te reserva para estos Ejercicios Espirituales.

¿Que los harías mejor en otros sitios?... No lo creas. La voluntad de nuestro queridísimo Prelado, el Cristo visible en la Diócesis, es que los hagamos en tu parroquia. ¡Si ahora te permites opinar...?

Dios lo quiere. La parroquia tu madre te llama. Haz los Santos Ejercicios.

Un miembro de la U. de Cursos